

孩子目睹家暴也是家暴受害人

最高法发布典型案例

新华社 齐琪

为加强全社会的未成年人保护意识,提升未成年人自我保护能力,最高人民法院11月27日以未成年人保护为专题发布2023年第二批反家庭暴力典型案例。典型案例共6件,涉及人身安全保护令、强制报告制度等内容。其中明确,被抢夺、藏匿以及目睹家庭暴力的未成年子女也是家庭暴力受害人。

这6件典型案例是:蔡某某申请人身安全保护令案;唐某某申请人身安全保护令案;刘某某与王某某离婚纠纷案;彭某某申请人身安全保护令案;韩某某、张某申请人身安全保护令案;吴某某申请人身安全保护令案。

未成年人目睹家庭暴力对其成长有着不可忽视的负面影响。在蔡某某申请人身安全保护令案中,蔡某某的父亲采用暴力抢夺、藏匿蔡某某等方式争夺抚养权,后不顾蔡某某哭喊阻止,暴力殴打蔡某某母亲,同时造成蔡某某面部受伤,导致蔡某某因极度缺乏安全感等心理问题接受心理治疗。此案中,尽管父亲的暴力殴打对象并不是孩子,抢夺行为亦与典型的身体、精神侵害存在差别,但考虑到孩子所遭受的身体、精神侵害与其父亲的家庭暴力行为直接相关,人民法院对蔡某某申请人身安全保护令的请求予以支持,体现了司法对抢夺、藏匿未成年子女以及其他家庭暴力行为“零容忍”的态度。

此外,典型案例强调发现机制

对防止未成年人遭受家庭暴力的关键性作用。在唐某某申请人身安全保护令案中,唐某某所遭受的家庭暴力就是由其所在幼儿园老师在检查时发现,幼儿园及时履行强制报告义务,有效制止了家庭暴力行为。在彭某某申请人身安全保护令案中,学校老师收到彭某某的求助后及时报案,陪同彭某某在派出所做了笔录并与妇联组织进行沟通,为防止未成年人继续遭受家庭暴力提供坚实后盾。

“对损害少年儿童权益、破坏少年儿童身心健康的言行,要坚决防止和依法打击。”最高法有关负责人表示,希望通过典型案例,引导全社会更加关注未成年人权益保护,努力为未成年人营造良好成长环境。

支持民营经济发展,25条具体举措来了

新华社 吴雨

中国人民银行27日发布消息称,中国人民银行等八部门近日联合印发通知,明确金融服务民营企业目标和重点,并提出支持民营经济的25条具体举措,持续加强民营企业金融服务,努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

为全面落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,近日中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、国家外汇局、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、全国工商联等八部门联合印发《关于强化金融支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》。通知明确,在总量上,要通过制定民营企业

年度服务目标、提高服务民营企业相关业务在绩效考核中的权重等,加大对民营企业的金融支持力度,逐步提升民营企业贷款占比。在结构上,要加大对科技创新、“专精特新”、绿色低碳、产业基础再造工程等重点领域以及民营中小微企业的支持力度。

通知强调,要从民营企业融资需求特点出发,着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资渠道。银行业金融机构要加大首贷、信用贷款支持力度,积极开展产业链供应链金融服务,不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。优化民营企业债务融资工具注册机制,鼓励和引导机构投资者积极科学配置民营企业债券。支持民营企业上市融资和并购重组,发挥区域性股权市场、股权投资基金对

民营企业的支持服务作用。通过提升经常项目收支便利化水平、完善跨境投融资便利化政策、优化跨境金融外汇特色服务,支持民营企业“走出去”“引进来”。

通知提出,要综合运用货币政策工具、财政奖补和保险保障等措施,提升金融机构服务民营经济的积极性。加强部门合作,完善信用信息共享、融资担保、便利票据贴现、应收账款确权、税收等配套政策和机制。各地金融管理、发展改革、工信、财税、工商联等部门加强沟通协调,提升政策实效。

中国人民银行表示,下一步,中国人民银行等部门将指导金融机构抓紧落实通知要求,制定具体实施细则。同时,加强统计监测和政策效果评估,确保政策惠及民营企业。

古堡文旅发展促振兴

演员顾欣蕊在蔚县暖泉镇西古堡村的双耳戏楼表演蔚县秧歌《扈家庄》选段(11月26日摄)。蔚县秧歌是河北省蔚县传统戏剧,国家级非物质文化遗产。

河北省张家口市蔚县暖泉镇西古堡村始建于明朝,当地古民居、古寺庙、古街巷、古戏楼一应俱全,还保持着明清时期的建筑风格。近年来,蔚县坚持古堡保护与开发并重,持续促进文化遗产与经济社会有机融合。

新华社 陈晔华 摄

马来西亚将对中国公民实施入境30天内免签

外交部:欢迎

新华社 邵艺博

外交部发言人汪文斌27日表示,欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内免签政策。

当日例行记者会上,有记者问:

11月24日中方宣布对马来西亚实行单方面免签政策后,马来西亚总理安瓦尔于26日表示,马来西亚将

从12月1日开始,对中国公民实施入境30天内免签证的便利措施。中方对此有何评论?

汪文斌说:“我们欢迎马来西亚方面对赴马中国公民实施入境30天内免签政策。”

他说,中国同马来西亚是隔海相望的友好邻邦,两国传统友谊跨越千年。今年,双方就共建中马命

运共同体达成重要共识。明年是两国建交50周年。“我们相信,中马双方近期推出的签证便利政策,将为进一步增进两国人员往来注入新动力。”

汪文斌表示,中方愿同马方一道,继续加强中马互利合作和人文交流,让两国友好合作结出更加丰硕的成果。

美国前警察肖万狱中遇刺 伤情不致命

新华社 王逸君

美国明尼苏达州总检察长办公室26日说,24日在监狱中被刺成重伤的前警员德雷克·肖万转危为安。

肖万此前在美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德案中被定罪,在亚利桑那州图森市一座联邦监狱服刑。据美国多家媒体报道,肖万24日被同狱犯人刺伤,伤势严重。

明州总检察长办公室发言人26日在一份声明中说,肖万已脱离生命危险。

美国《人物》杂志网站26日报道,明尼阿波利斯市警察局长布赖恩·奥哈拉援引其他联邦执法部门的说法称,肖万目前“情况稳定”。

肖万现年47岁,是弗洛伊德案主要涉案人,曾是明尼阿波利斯市警察。2020年5月,弗洛伊德在明尼阿波利斯市被逮捕时遭肖万跪压颈部超过9分钟。其间,弗洛伊德反复恳求,说自己“无法呼吸”,但无法脱离压制,最后死亡。

弗洛伊德之死曾在全美乃至世界多地引发长时间、大规模反警察暴力执法和抗议种族歧视的示威活动。

2021年6月,肖万在州诉讼中获刑22年6个月。次年7月,肖万在联邦诉讼中获刑21年。两项刑罚合并执行,肖万从州监狱转移到联邦监狱服刑。

肖万遇袭是美国联邦监狱近半年来发生的第二起颇受关注的类似事件。今年7月,美国国家体操队臭名昭著的“色魔队医”拉里·纳萨尔在佛罗里达州一座联邦监狱被同狱犯人刺伤。

韩国国家情报机构领导层集体辞职

新华社 张旌

韩国媒体26日报道,韩国国家情报院领导层三名高官当天集体递交辞呈,获总统尹锡悦批准。按韩媒说法,尹锡悦因不满国情院人事管理争议而将上述三人解职。

据韩联社报道,韩国总统办公室发表声明说,尹锡悦已批准国情院院长金奎显和第一次长、第二次长两名副手辞职。声明中没有提及三人的辞职原因,也没有说明尹锡悦为何同意。

金奎显2022年5月被任命为国情院院长。按声明中说法,他上任后“重新确立了国情院作为国家最高安保和情报机构的地位”,并建立与友好国家情报机构的合作体系。

韩国总统办公室说,尹锡悦已决定任命前外交官洪长元(音译)和国情院前官员黄元镇(音译)分别为国情院第一和第二次长,新任院长人选尚未确定。院长空缺期间,将由洪长元负责国情院领导工作。

韩国总统办公室一名官员说,鉴于国情院院长人选须通过国会人事听证,确定合适人选需要一定时间。

黑帮枪战 法国一男子睡觉时被流弹击中身亡

新华社 王鑫方

住在法国东部城市第戎的一名中年男子睡觉时被黑帮毒贩枪战的流弹击中身亡,成为近来法国黑帮暴力的又一无辜受害者。

第戎市检方26日说,这名55岁男子25日深夜在位于二层的公寓内睡觉时,有两名枪手朝他所在建筑开枪。他的23岁女儿向媒体哭诉,自己和母亲当时被一连串枪声惊醒,去看睡在床上的父亲时,发现他已死亡。

警方说,枪手使用的是冲锋枪,事发后逃离。调查人员在案发现场发现约60个弹壳,多扇窗户玻璃被子弹击碎。

依据调查人员说法,遇害者与当地贩毒团伙没有明显联系,也不是那两名枪手的目标。这起枪击事件未造成其他人员伤亡。

据法新社报道,近年来,法国多座大城市的黑帮暴力活动日益猖獗。不久前在马赛市,有人用突击步枪朝一栋建筑扫射,导致里面一名学生遇害。在尼姆市,在一场毒贩交火中,一名坐在汽车后座的10岁孩子被一颗流弹击中后死亡。



运共同体达成重要共识。明年是两国建交50周年。“我们相信,中马双方近期推出的签证便利政策,将为进一步增进两国人员往来注入新动力。”

汪文斌表示,中方愿同马方一道,继续加强中马互利合作和人文交流,让两国友好合作结出更加丰硕的成果。